

## DM ajánló

MA

A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZBAN - 14 órákor terhestorna védőnő vezetésével.

MADARÁSZGYŰLÉS a TIT-ben (Kárász u. 11.). A madárvonulás néhány kérdéséről tart előadást dr. Kasza Ferenc 17 órákor.

A JATE-KUBBAN 18 órákor videomozzi. Szóke András: Európa kemping.

A GYÓGYÍTÓ KÉZ KLUBBAN (Kálvária sgt. 8.) 18 órákor Becsei József tart előadást Illúzió és valóság címmel.

## HOLNAP

AZ IFJÚSÁGI IRODÁBAN (Dózsa Gy. u. 5.) ingyenes jogi és életvezetési-pszichológiai tanácsadást tartanak 15-től 17 óráig.

A BBMK SZÓ-KINCSTÁRSULATA bemutatja Csukás István: Ágacska című zenés mesejátékát 18 órákor a Bartók művelődési központban. Rendezte: Markovits Borbála. Zeneszerző: Varga Bálint.

A JATE-KLUBBAN 18 órától videomozzi - Szóke András: Vattatyúk.

A JAZZ-KOCSMÁBAN 19 órától a Caffe-Cafe együttes játszik.

BIBLIAÓRA angol és magyar nyelven 19.30 órától a Tantsz Művelődési Házban (Dankó Pista u. 27.).

A STEFÁNIA-KLUBBAN 20 órától River Country Club.

AZ ALKOTÓHÁZBAN (Árboc u. 1-3.) ma 15-től 18 óráig csipkeverés, 16-tól 19 óráig fafaragás, foltmozaik; holnap 16 órától csuhéfonás és fazekas szakkör gyerekeknek.

## Szívroham után

## ● Los Angeles (MTI)

Elhagyhatta a kórházat a hét végén Frank Sinatra, a világhírű amerikai énekes színész, miután nyolc napig kezelték egy szívroham után. A Reuter jelentése szerint Sinatra további egészségi kilátásai jók. A 81 éves férfit több mint egy héttel ezelőtt szállították a los angelesi Cedar-Sinai kórházba, mivel orvosai szerint „komplikációmentes szívrohamot” kapott.

## Ousland célhoz ért

## ● Oslo (MTI)

Boerge Ousland norvég sarkutazó szombaton végre célhoz ért: egyedül, gyalog szelte át a Déli-sarkvidéket, s megérkezett az újzélandi Scott Base nevű kutatóállomáshoz. Kéthónapos útja során a a férfi egy vitorlát felhasználva naponta akár 145 kilométert is megtett sítápon.

**A MAI NAPON** a kárpótlási jegyet 54,5%-on, DEMASZ-részvényt 52%-on, OTP els. 130%-on vesszük!

A közlött árak 100 000 Ft névértéki jelentések kötelezettségét.  
**PAKETT BRÓKER RT.**  
6722 Szeged, Kossuth L. sgt. 10-12.  
Tel./fax: 62/323-144

## ● Heliomed-történet, szegedi szemszögből

# Tőke kell a piacon maradáshoz



Az Aragonak más tervei is vannak Szegeden - mondja Básthy Gábor.  
(Fotó: Nagy László)

Az elmúlt héten több cikkben foglalkoztunk az egykori Csongrád Megyei Gyógyszertári Központból alakult Heliomed Rt. tulajdoni arányainak változásával. A tulajdonosi szerkezet átalakulásával a legkisebb tulajdoni hányaddal rendelkező Aragoból lett a legnagyobb tulajdonos, Szeged és a megye kistételepülései kisebbségbe szorultak. A sajtóban szót kértek a kistételepülések, tulajdoni hányaduk, tárgyalási és piaci pozícióik csökkenése, illetve romlása miatt. Megszólalt a Heliomed Rt. vezérigazgatója, Szóke László, írunk az rt.-n belüli tulajdonviszonyok átrendeződésének lépéseiről. Ezúttal Básthy Gábor, Szeged alpolgármestere tért megszólalási lehetőségre, a Heliomed-történetet árnyalóan.

A Heliomed Rt. megalakulásakor a részvények Szeged, Hódmezővásárhely és a megye kistételepüléseinek birtokában voltak. Később egy pénzügyi befektető rt., az Arago „lyukat vágott a burkon” és megvásárolta a Heliomed részvények 10,6 százalékát. Még tavaly, amikor az Arago tőkeemelési szándéka kitűdött, az 52 kistételepülési konzorciumot hozott létre annak érdekében, hogy együttesen 36 százalékot kitevő tulajdoni részükkal kedvezőbb (alku)pozícióba kerüljenek.

A Heliomed Rt. idén januárban megtartott közgyűlésén az Arago 150 millióval megemelte a Heliomed 300 milliós alaptőkéjét. Az Arago e tranzakcióval pillanat alatt megváltoztatta a tulaj-

doni struktúráját, s 40 százalékkal a Heliomed Rt. többségi tulajdonosa lett. A jelenlegi tulajdoni megoszlásban Szeged 35, a kistételepülések konzorciuma 25 százalékos tulajdoni hányaddal bír. Egy formai hiba miatt azonban a január eleji közgyűlésen a kistételepülések konzorciuma rossz alkupozícióba került, aminek következménye az lett, hogy eladásra szánt részvényeikért a reméltnél kisebb árat kínált számukra az Arago, amely megvénne a kistételepülések 25 százalékos részét. A kistételepülések Szegedet védőülék az őket hátrányosan érintő rt.-n belüli történésekért. Szeged alpolgármesterének, Básthy Gábornak is van hozzájárulni valója a Heliomed „ügyhöz”.

Básthy Gábor a kezdetekhez nyúl vissza, amikor így kezdi:

- A Csongrád Megyei Gyógyszertári Központ 1995 végéig állami vállalatként működött. A vállalat részvényszerűsítéssel alakulása a megye települései megállapodtak egymással, hogy lakosságuk arányában szétosztják egymás között azokat a részvényeket, amelyeket az rt. megalakulásakor kibocsájtának. Az már '91-től - amikor az önkormányzatok vagyont kaptak - kiderült, hogy a legrosszabbul működő tulajdoni része mellé Hódmezővásárhely részvényeit, s így kerültünk 52 százalékos többségbe. Mint többségi tulajdonos már tavaly tárgyalásokat folytatunk több számba jöhető befektetővel, annak érdekében, hogy pénzügyi menedzsmentet és tőkét hozzunk az rt.-be a piacon maradáshoz. Kiderült, hogy a szakmai befektetőknek, tehát a nagy gyógyszerforgalmazó cégeknek nincs más céljuk,

minthogy megszerezzék a piacot, s kirendeltségé vagy raktárra zülésszék a Heliomed Rt.-t. Ezért pénzügyi befektetőket is kerestünk, s így találtunk rá az Arago befektetési holding részvénytársaságra.

● **A játékszabályok szerint ahhoz, hogy az Arago bejuthasson a Heliomed Rt.-be, vásárolnia kellett részvényeket.**

- Az Arago Rt. megkereste azokat az önkormányzatokat, amelyek potenciális eladónak számítottak. Nem hivatalos információim szerint a megye több települése is tárgyalásokat folytatott részvényeinek eladásáról, amiről - csak mellékesen jegyzem meg - Szegedet nem tájékoztatták. Az Aragonak végül Szentes és környéke részvényeit sikerült megvásárolnia. Ahhoz, hogy összehívassa a rendkívüli közgyűlést, minimum 10 százalékos részvénytársaságot kellett szereznie. Ezt megszerezte, 10,6 százalékot bírtokolt, s összehívta a közgyűlést, ahol a tőkeemelés megtörtént. Itt kell megjegyeznem, hogy a Heiomed Rt. december eleji igazgatótanács ülésein, illetve a felügyelő-bizottsági ülésein résztvevő kistételepülések polgármesterei egyhangúlag támogatták a rendkívüli közgyűlés összehívását, annak napirendjét, feltételeit és a tőkeemelését. A települések ezen az üléseken kellett volna képviselniük azt a vélt érdeket, amit végül a sajtóban képviseltek.

● **Számszerűsítve, a Heliomed 300 milliós alaptőkéje és 140 millió körüli vagyona a versenyben maradáshoz nem lett volna elégséges.**

- Így van, tehát világossá vált, hogy tőkét kell behozni a cégbe, de ez csak külső befektetőkkel lehetséges. Külső befektető viszont csak többségi tulajdonossal kíván tárgyalni, nem pedig több, mint félszáz önkormányzattal. Szeged úgy látta, a tulajdoni többség megszerzése szükséges a külső befektető bevonásához. Ezért vásároltuk meg a magunk 40 százalékos tulajdoni része mellé Hódmezővásárhely részvényeit, s így kerültünk 52 százalékos többségbe.

Mint többségi tulajdonos már tavaly tárgyalásokat folytatunk több számba jöhető befektetővel, annak érdekében, hogy pénzügyi menedzsmentet és tőkét hozzunk az rt.-be a piacon maradáshoz. Kiderült, hogy a szakmai befektetőknek, tehát a nagy gyógyszerforgalmazó cégeknek nincs más céljuk,

● **Miért esett a választás az Arago Rt.-re?**

- Az Arago komoly pénzügyi menedzsmentet hoz a Heliomed Rt.-hez, ami a cég racionális működését, gazdálkodását hivatott elősegíteni. Tőkéje elég ahhoz, hogy a kereskedelmi tevékenységet megerősítse, raktárbázist fejlesszen. Az Arago befektetési holdingnak más tervei is vannak Szegeden.

Mi szeretnénk, ha ez a szállodaiparban is érdekelt cég, a Hungest szállodaléki korszerűsítésének első ütemében komolyabb beruházást fordítana a Forrás szálló korszerűsítésére. Tárgyalunk velük arról is, hogy a szegedi szállodaiparba, gyógyturizmusba milyen mértékben tudnának tőkét beinvestálni. Én úgy gondolom, ha egy nagyon komoly hazai magánbefektető csoport Szegeden kíván jelentős tőkét befektetni azokban az ágazatokban, amelyek a legjobban rászorulnak, akkor ezt támogatnunk kell.

K. K.

DOBÓ JÁNOS, a 21-es választókerület (Északi városrészt) képviselője 17 órától a Kodály Téri Általános iskolában lakossági fórumot tart. A fórum témája: Félidőben az önkormányzati ciklus - beszámoló az eddig végzett munkáról, tervek a következő időszakra.

DR. SZABÓ LÁSZLÓ, a 7-es választókerület (Újszeged) képviselőjének területét érintő lakossági fórumot tart a Főépítési Iroda 17 órától a Bálint Sándor Művelődési Házban (Temesvári krt. 42.). A téma: Közép fasor-Bal fasor-Töltés utca-Jobb fasor által határolt terület részletes rendezési terve. Előadó: Novák István városi főépítész.

## miről írt a DM?

75 éve

### A menekültek helyzete

Szegeden hetvennyolc család, kettőszázötvennégy családtaggal lakik vagonban. Szeged városában azonban, ahol egy külön lakáshivatal állította fel, semmi remény sincs arra nézve, hogy a helyzet változni fog. Több megértést ezután

sem fogunk találni, mert a régi siralmas állapotok az új eljárások dacára sem változtak, és a menekültek érdekeit mindig háttérbe szorítják. A helyzetük csak akkor változik, ha a kislakásépítés minél nagyobb arányban megvalósul. (1922)

50 éve

### Segítsünk a város nyomorgóin

A város hatósága felhívással fordul Szeged szegényeinek, különösen az elaggott, nincstelen és eláratlan munkanélküliek felkarolása érdekében. A felhívás feltárja, hogy Szegeden több, mint háromezer munkaképtelen szegény néz reménytelenül a holnap elé. Mögöt-

tük munkásélet áll ugyan, de a múlt nem váltható át kényyre, ruhára, lakásra.

Ezekben a szegényeken próbál meg segíteni a társadalmi szegényadó. Mindenkinek kötelem a szegényadót fizetnie a kormányrendelet alapján. (1947)

25 éve

### Jövőkutatók

Újmódi, kedvelt szava ez a tudósok egyik gárdájának. Ilyenfajta jövőkutatók is végeznek Szegeden. A városi pártbizottság, a városi tanács vezetői tárgyalásokat folytatnak azokkal a kivitelező és tervező cégekkel amelyek szerepet játszanak Szeged

jövőjében. A legérdekebb téma természetesen a szegedi házyár. Alighogy megjelentek az első szegedi házyári lakások, a tervező vállalat vezetői már arról tájékoztatták a város szakembereit, hogy korszerűsítik a tervcsaladot. (1972)

## Elhunyt Auerbach

## ● New York (MTI)

Kilencvenkét éves korában elhunyt Oscar Auerbach amerikai patológus, aki - tudományos kutatások nyomán - elsőként figyelmeztetett a dohányzás rákkeltő voltára. Auerbach kutatásai során naponta 2000 sejtmin-

tát hasonlított össze, és felfedezte, hogy a dohányzók tüdőszövetében minden csomag elszívásával fokozódik a károsodás. Egyik kutatási programjában 86 dohányzást kiképzett kutya vizsgált meg, közülük 12 betegedett meg rákban.

## csörög a PANNON GSM

Kedves Olvasóink! Közérdekű problémáit, észrevételeit, tapasztalatait a múlt héten ügyeletes újságíró munkatársunkkal, Fekete Klárával oszthatták meg. Mától Szabó C. Szilárd várja hívásait munkanapokon reggel 8-10 óráig, vasárnap 14-15 óra között a 06-20-432-663-as telefonszámon. Kérjük, figyeljenek arra, hogy Szegedről is valamennyi számot tárcsázzni kell. Elvesztett tárgyakat kereső olvasóink olcsó hirdetésben tehetik közzé mondanivalójukat. Hirdetésfelvétel 7-19 óra között, a Sajtóházban.

Diszkó. Egy tinilány bosszankodó anyukája hívott bennünket (493-829), hogy a Tiszagyöngyében péntekre és szombatra ingyenes diszkót hirdettek a lányok számára, a valóságban azonban fizetni kellett.

Macska. „Elveszett” rovatunkban cicáját kereste egy család. Jelentkezett is a becsületes megtaláló, ám a megadott néven nem találtuk utcát Szegeden. Ezúton kérjük az illetőt, hívja fel őket újra a 469-375-ös telefonszámon.

Nyugdíjas. „Önző” javaslatokkal állt elő nyugdíjas olvasónk, Novák István (481-933). Szerinte nemcsak a 70, hanem a 60 éves feletti nyugállományban lévő állampolgárok esetében is el lehetne tekinteni a rádió- és televízió előfizetéstől. A Szeváknak pedig javasolja, kövessék a tatabányai példát. Ott állítólag azok között a nyugdíjasok között, akik minden hónap 15-ig ki-

fizetik a távfűtés díját, értékes nyereségeket sorsolnak ki.

Virággpiac. Panaszosunk (413-421) sokallja, hogy a nagyvárosi virággpiacokon január 1-je óta 200 forintot kell fizetni a parkolásért. Mivel 3 óra hosszáról van szó, ez több, mint amennyit Szeged Belvárosában kell leszurkolni a várakolásért. „Fél Mihálytelek morog” - tudatta olvasónk.

Műsorváltás. A Szegedi Kábeltelevízió Rt.-nek ismét szó érte a háza elejét. Jó lenne, ha tájékoztatójukban azt is közölnék az előfizetőkkel, miért nem magyar nyelvű az Eurosport és miért nem jön be a DSF - véli Tari Szilárd (348-572).

Hirdetőinknek. A 313-699 telefonszámról érdeklődő olvasónk kifogásolja, hogy a hirdetések egy része nem pontos címmel és telefonszámmal hirdeti az akcióit. Így lehetetlen telefonon információkat gyűjteni.



## napló

JOGSEGÉLYSZOLGÁLAT az SZDSZ Földváry u. 3. alatti irodájában 17-től 18 óráig. Tartja dr. Pesti Gábor.

TÓTH CSABA, a 9-es választókerület (Széreg) képviselője fogadóórát tart 17 órától a széregi ügyfélszolgálaton (Szerb u. 21.).

## HOLNAP

PEDAGÓGUSOKNAK ingyenes jogi tanácsadást tartanak a PDSZ (Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete) Csongrád megyei irodájában (Szeged, Temesvári krt. 42., tel.: 432-578) délután 5-től 6 óráig.